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V Temelíně, 1. listopadu 2022 

 

Jihočeské Sady sv. Prokopa jsou jedním z devíti „hrdinů udržitelnosti“  

v mezinárodní ceně SME EnterPRIZE 

 

V minulém týdnu byl v Bruselu slavnostně vyhlášen druhý ročník ceny SME EnterPRIZE, který 

oceňuje udržitelně hospodařící malé a střední firmy z devíti zemí Evropy. Mezi oceněnými „hrdiny 

udržitelnosti“ byl i malý podnik z jihu Čech. Temelínské Sady sv. Prokopa zaujaly vědeckou porotu 

svým propojením ekologického zemědělství, zaměstnávání osob se znevýhodněním a vzdělávání 

dalších zemědělců. Právě proto putovala cena vytvořená ze skla a dřeva z Bruselu do Temelína. 

Cenu SME EnterPRIZE uděluje od roku 2021 skupina Generali. Vyzdvihuje tím malé a střední podniky, 

které reagují na potřeby daného regionu a komunity a svému podnikání dávají určitý přesah. Letos tak 

byli mezi vítězi rakouská firma recyklující elektroniku s pomocí dlouhodobě nezaměstnaných lidí, 

chorvatský podnik zaměřený na úsporná řešení při výstavbách a údržbě elektrických sítí, portugalská 

farma udržitelně pěstující mořské řasy nebo španělský vývojář speciálních QR kódů pro nevidomé a 

slabozraké.  

Podniky vybírala odborná porota z více než 6600 přihlášek, vyhlášen byl vítěz pro každou z devíti 

zúčastněných zemí: České republiky, Francie, Chorvatska, Itálie, Maďarska, Německa, Portugalska, 

Rakouska a Španělska. Jedním z důležitých kritérií byla i inspirativnost firmy pro další podnikatele a 

možnost přenosu uplatňovaných udržitelných mechanismů v jiných podnicích. 

A právě přenositelnost a inspirativnost celého modelu byla jedním z důvodů, proč porota z českých 

finalistů vybrala právě Sady sv. Prokopa. Ty totiž propojují ekologický a sociální princip, navíc k němu 

přidávají i edukaci. Na okraji obce Temelín při pěstování ovoce našlo práci 17 osob s postižením či jiným 

znevýhodněním. Práce s rostlinami působí na řadu lidí terapeuticky, sady navíc svým zaměstnancům 

zajišťují i komplexní psychosociální podporu a pomáhají jim tím řešit různé osobní či rodinné problémy 

a zvládnout stresová období tak, aby se nezhoršil jejich zdravotní stav a nemuseli kvůli tomu odejít z 

práce. V sadech hospodaří ekologicky, dodržují přísné principy ekologického zemědělství a pěstují 

jablka, hrušky, švestky, třešně či jahody v biokvalitě. Ovoce tu také zpracovávají, například do bio 

přesnídávek, džemů, moštů či křížal. Aby bylo dost práce i mimo zemědělskou sezonu, dodávají do 

okolních restaurací, kantýn a jídelen lokální, čerstvě oloupané brambory.  

Od loňského roku jsou sady i demonstrační farmou. S podporou Ministerstva zemědělství tu školí další 

zemědělce a ukazují jim jak výhody ekologického zemědělství, tak i možnosti, jak zaměstnávat 

znevýhodněné či hendikepované osoby. Spolupracují rovněž s Farmářskou školou, na stáže a prohlídky 

sem v jejím rámci přicházejí mladí lidé, kteří se chtějí stát zemědělci. V loňském roce zdejšími 

přednáškami a dny otevřených dveří prošlo přes 100 zemědělců, letos už jejich počet přesáhl 550 osob. 

Ocenění SME EnterPRIZE byla ve středu 26. října předána na slavnostním večeru v Bruselu, kterého se 

kromě zástupců skupiny Generali zúčastnil například i evropský komisař pro hospodářství Paolo 

Gentiloni a evropský komisař pro justici Didier Reynders, kteří zmínili chystaný balíček opatření a 

podpory pro malé a střední podniky. Výsledky mezinárodního průzkumu na téma udržitelnosti malých 
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a středních podniků během večera prezentovali vědci z milánské univerzity Luigi Bocconiho. Akce tak 

kromě oceněných „hrdinů udržitelnosti“ vyzdvihla i důležitost celého sektoru malých a středních firem. 

Ty tvoří 99 % všech podniků v EU a podílejí se na evropském HDP z více než 50 %. Generální ředitel 

pojišťovny Generali Philippe Donnet proto upozornil, že EU může naplnit své ekologické i ekonomické 

cíle a dosáhnout udržitelnosti, jen pokud bude při plánování svých kroků a politik klást důraz právě na 

malé a střední firmy.  

O Sadech sv. Prokopa: 

Sociální biofarma Sady sv. Prokopa sídlí v obci Temelín, kde při pěstování a zpracování ovoce 

zaměstnává osoby se sociálním znevýhodněním. V sadech pracuje 17 osob s různými druhy postižení, 

duševního onemocnění nebo se sociálním znevýhodněním. Podnik obhospodařuje 35 hektarů, ročně 

vyprodukuje přes 170 tun ovoce v bio kvalitě. Hospodaří se tu ekologicky, kromě české legislativy se 

chod sadů dobrovolně řídí i přísnějšími západoevropskými standardy. Sady spolupracují s dalšími 

zemědělci v regionu, sdílejí s nimi například stroje nebo jim skrze odbytové družstvo Zelený košík 

pomáhají s prodejem výpěstků. S ohledem na uhlíkovou stopu se soustředí na svůj region, přes 90 % 

sortimentu prodají v rámci Jižních Čech. V loňském roce obrat sadů činil 7,3 milionu Kč, letos by měl 

vystoupat nad 10 milionů Kč. 

Produkty sadů lze zakoupit v podnikové prodejně přímo v Temelíně, a to od pondělí do pátku od 8:00 

do 17:00. V okrese České Budějovice je možné produkty objednat také na tel. 601 299 107 nebo mailu 

obchod@zeleny-kosik.cz. 
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